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AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE
A LINGUA PORTUGUESA

O pulo do gato
Mauro Santayana

1 O grande perigo do jornalista que comega € o de cair na
presungdo sociologica. E claro que, tratando da sociedade, o
jornalismo ¢ também um pouco de sociologia — mas a
sociologia deve ir para o lugar proprio, os artigos elaborados
com mais tempo, os editoriais e topicos e, bem digerida em
um texto fluido, a reportagem.

Jornalismo ¢ raz@o e emocdo. O texto apenas racional ¢
frio, e s6 comunica aos que se encontrem diretamente
interessados no assunto. O texto deve saber dosar emogao e
razdo, e ¢ nesse equilibrio que estd o chamado “pulo do
gato”. Muitos jornalistas acreditam que o adjetivo emociona.
Enganam-se. Quanto mais despida uma frase, mais cortante o
seu efeito.

“E amolou o machado, preparou um toco para servir de
cepo, chamou o menino, amarrou-lhe as maos, fez-lhe um
sinal para que ficasse calado, e rachou o seu corpo em sete
pedagos. O menino P., de cinco anos, no era seu filho ¢ F.
descobrira isso poucos minutos antes, quando discutia com a
mulher.” Leads como esse sdo sempre possiveis na
reportagem de policia: ndo necesitam de adjetivos. As
tragédias, como os cantores famosos, dispensam
apresentacoes.

FIORIN, José Luiz. SAVIOLI, Francisco Platdo. Para entender vo texto:
Leitura e Redagdo. Sao Paulo: Editora Atica, 1999.

As questoes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.

01-A expressao “pulo do gato” no titulo faz referéncia a qué?

a) Ao uso correto de palavras que s6 a experiéncia porporciona.
b) A diferenciacio entre jornalismo e psicologia.

¢) A distingdio entre razio e emogao.

d) Ao uso de adjetivos.

02 —No terceiro paragrafo, o autor narra um episodio ficticio.
Pode-se depreender que sua inteng@o, com isso, €

a) denunciar crimes barbaros que acontecem sem que a populagdo
saiba.

b) mostrar que ndo € necessario usar adjetivos para emocionar.

c¢) exemplificar o pulo do gato, numa referéncia ao titulo.

d) mostrar que um texto pode ser racional e frio.

03 - O autor do texto afirma que jornalismo é equilibrio entre
razdo e emocdo — o que resulta no chamado “pulo do gato”. Essa
ideia equivale a dizer que

a) a redacdo de uma frase despida e cortante nada tem que ver com
estilo e com capacidade de articulag@o linguistica.

b) o texto jornalistico ndo pode ser feito sem uso de linguagem
literaria, que possibilita muitos usos para além da adjetivacdo.

¢) tudo tem de ser usado no texto com parcimonia: a sociologia, a
literariedade e a objetividade, principalmente em se tratando de
reportagem.

d) o uso consciente e racional do recurso linguistico é o que pode
estar no texto jornalistico em si; a emocdo esperada segue
implicita, como jogo entre escritor e leitor.

04 - Considerando as manchetes ficticias apresentadas abaixo,
sobre a pandemia de 2020, assinale aquela que esta de acordo com
o que o texto defende.

a) Desleixadas campanhas ndo conseguiram conter a pandemia.
b) A irremediavel Covid-19 afetou grande parte da populagéo.
¢) O brilhante caso das pessoas que se recuperaram.

d) Governo propde retomada das atividades.

05 - Assinale a alternativa que contém locucao adverbial.

a) As vezes em que ele fez os exercicios de halteres foram
proveitosas.

b) Precisou olhar de perto tudo que estava acontecendo.

c) As autoridades fizeram elogios a noite da festa.

d) A medida que ele falava, ia ficando aliviado.

06 - Ocorreu-lhe desde logo que ao americano poderia parecer
estranha tal amizade. (Fernando Sabino)

A oracdo subordinada substantiva presente na frase acima
classifica-se como

a) objetiva indireta.
b) objetiva direta.
¢) predicativa.

d) subjetiva.

07 - Apenas uma das alternativas abaixo apresenta uma forma de
concordancia nominal para a qual ndo ha outra possibilidade de
concordancia. Assinale-a.

a) Era a casa dos sonhos! Apresentava tamanho e localizagdo
perfeita!

b) Sdo maravilhosos a ternura ¢ o perddo. Ambos mostram que
belo pode ser o homem.

¢) O passeio tdo esperado contaria apenas com alunos da segunda
e terceira série do Ensino Médio.

d) Os Sertdes e Memorias Postumas de Bras Cubas sdo,
respectivamente, obras-primas dos gigantes Guimardes Rosa e
Machado de Assis.

08 - Um rei fraco faz fraca a forte gente! Essa verdade sempre
esteve clara na mente do soberado Plinio, por isso ele fazia tudo
em defesa de seu povo.

O texto acima contém trés predicados, cada qual centrado em
um verbo. Esses predicados classificam-se, respectivamente, como

a) verbal, nominal e verbo-nominal.
b) verbo-nominal, verbal e nominal.
¢) nominal, verbo-nominal e verbal.
d) verbo-nominal, nominal e verbal.

09 - Assinale a alternativa em que todos os termos destacados
classificam-se como sujeito.

a) “Por onde passava ficava um fermento de desassossego, os
homens ndo reconheciam suas mulheres que subitamente se
punham a olhar para eles, com pena de que ndo tivessem
desaparecido.” (José Saramago)

b) “O episodio da metrépole apavorada pela penumbra
descreve bem a ma reputacio que as sombras carregam.”
(Superinteressante, SP: Abril, jun. 2009)

c) “As rosas desabrocharam/ Com a luz do sol/ E a beleza das
mulheres/ Com o creme Rugol.” (antigo texto publicitario)

d) “Olha, Marilia, as flautas dos pastores/ Que bom que soam,
como estdo cadentes!/ Olha o Tejo a sorrir-se!” (Bocage)
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10 - Leia:

Se eu convencesse Madalena de que ela ndao tem razdo... Se
eu lhe explicasse que é necessdario vivermos em paz... Ndo me
entende. Ndo nos entendemos. O que vai acontecer serda muito
diferente do que esperamos. (Graciliano Ramos)

Se, no texto acima, fossem colocadas conjungdes ou locugdes
conjuntivas coordenativas entre os periodos, a sequéncia correta
seria a presente em qual alternativa?

a) e - ora - ora - conquanto

b) ou - mas - mas - ndo obstante

¢) e - contudo - e - por conseguinte

d) ou - porquanto - nem - de sorte que

11 - Considerando a flexdo dos verbos, assinale a alternativa
correta.

a) Edgar se entreteu diante daquela cena.

b) Tudo dara certo, se vocé manter a boca fechada.

c) Ele s6 podera fazer a prova depois que repor as aulas.

d) Assim que interpuséssemos recurso, as providéncias seriam
tomadas.

12 — Assinale a alternativa que completa os espagos da frase
abaixo.

Se ele estivesse fazendo alguma coisa errada, ndo estaria
agindo __ claras, __ luz da percepg¢do alheia, e sim no sotdo do
comportamento, vendo sem ser Visto, que é assim que agem 0S
dissimulados, sempre insensiveis ___ dor do proximo e jamais
face __ face com a verdade.

a)as-a-a-a
b)as-a-a-a
c)as-a-a-a
d)as-a-a-a

13 — Assinale a alternativa em que todos os verbos sdo
irregulares.

a) repartir - passear - construir
b) lutar - averiguar - conferir
¢) frear - conseguir - dormir
d) colocar - pedir - ouvir

14 — Assinale a alternativa que preenche correta e

respectivamente as lacunas das frases abaixo.

I- O olhar e o sorriso faceiro deixaram(-) __ atordoado.

II- “... nunca os que a amaram e sugaram(-) o leite, tiveram
sossego no seu colo.” (Lima Barreto).

III- “Tanto tenho falado, tanto tenho escrito. (...) Imprudente
oficioé¢  , de viver em voz alta” (Rubem Braga).

IV- “E nesta maneira, Senhor, dou aqui a ____ Alteza conta do que

nesta terra vi.” (Carta de Pero Vaz de Caminha a El-Rei D.
Manuel).

a) amim - te - esse - Sua
b) no - lhe - este - Vossa
c¢) me - lhe - esse - Vossa
d) ele - acla - este - Sua

15 - Apenas uma das frases abaixo estd com a concordancia
verbal correta. Assinale-a.

a) Talvez houvessem motivos justos para sua atitude.

b) Foi encontrado um livro, dois cadernos e um estojo no patio da
escola.

c) Dois atomos de hidrogénio e um de oxigénio compde a
molécula da agua.

d) Vai restar, at¢ a semana que vem, apenas alguns poucos
exemplares deste livro.

16 - Atentando para a regéncia dos verbos das oracdes adjetivas,
assinale a alternativa cuja lacuna nfdo deve ser preenchida com
nenhuma preposicao.

a) Vestiu a camisa ___ cujo bolso havia uma caneta espia.

b) Veja esse recibo! Este é o valor _ que investi no imovel.

c) Aquela era a banca de verduras _ que ele tirava seu sustento.

d) Pelo tempo _ que disponho, ndo vou conseguir fazer muita
coisa.

17 - Assinale a alternativa que contém a mesma figura de
linguagem presente na seguinte frase:

E viram-se chegar, quase sem intermiténcia, homens
carregados de gigos de champanha, caixas de Porto e Bordéus,
barricas de cerveja... (Aluisio Azevedo)

a) “..leva no boletim uma galaxia de zeros.” (Carlos D. de
Andrade)

b) “E o vento brinca nos bigodes do construtor.” (Carlos D. de
Andrade)

¢) O Ensino Médio bem ministrado ¢ a porta para alto rendimento
universitario.

d) “Um barulho na rua, logo cedo, fé-lo despertar do seu sono.
Era o lixo que estava passando.” (Josué Solar)

18 - Considere o dialogo abaixo.

— Sera que, depois de tudo que aconteceu, o Zeca vai se
atrever a vir aqui.

— Eu acho que... Ndo sei... Creio que sim. Se a necessidade
for maior que o escrupulo...

— Tem gente de todo tipo neste mundo mesmo!

Quanto a pontuagdo, quais falas estdo corretas?

a) A segunda e a terceira.
b) A primeira e a segunda.
¢) A primeira e a terceira.
d) Todas.

19 -0 texto abaixo foi reproduzido sem os acentos agudos.
Quantos desses acentos devem ser colocados para torna-lo correto?

O olhar da opinido, esse olhar agudo e judicial, perde a
virtude logo que pisamos o territorio da morte; ndo digo que ele
ndo se estenda para ca, e nos ndo alcance e julgue; mas a nos e
que ndo se nos da do exame nem do julgamento. Senhores vivos,
ndo ha nada tdo incomensuravel como o desdem dos finados.
(Machado de Assis)

a) 6
b) 7
c)8
d)9

Paginan® 4




20 - Assinale a alternativa que contém vocativo.

a) Amariam o mar se prestassem bem ateng@o ao ruido da vaga,
filhos de pescadores.

b) Os colegas — o equilibrista ¢ o langador de fogo — sabiam
emocionar seus companheiros.

¢) Aeromoga, limitada a burocracia, ¢ como geranio intimidado a
florir dentro do armario.

d) “Cessa o estrondo da cachoeira / (...) Ja desperta o minimo
arrepio.” (Carlos D. de Andrade)

21 - Leia:

O cérebro é capaz de quase qualquer coisa. Ele consegue
parar o tempo, ficar varios dias numa boa sem dormir, ler
pensamentos, mover objetos a distdncia e se reconstruir de acordo
com a necessidade. Parecem superpoderes de historias em
quadrinhos, mas sdo apenas algumas descobertas que os
neurocientistas ~ fizeram ao longo da ultima  década.
(Superinteressante, Sdo Paulo: Abril, ago. 2006)

Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas sentengas abaixo e, a
seguir, assinale a alternativa que traz a sequéncia correta.

Pode-se afirmar que, no texto acima, ha

() dois periodos compostos apenas por coordenagdo, com o total
de nove oragdes coordenadas, sendo sete assindéticas e duas
sindéticas.

( )um periodo composto apenas por coordenagdo, com duas
oragdes assindéticas.

( )um periodo composto por subordinacdo, com uma oracdo
principal e seis oragdes subordinadas objetivas diretas,
coordenadas entre si.

() um periodo composto apenas por coordenagdo e outro por
coordenacgdo e subordinacdo, com uma ora¢do subordinada
adjetiva restritiva.

a)F-V-V-F
b)V-F-F-F
¢)F-F-V-F
dV-V-F-V

22 — Assinale a alternativa em que o termo negritado tem a
mesma classificagdo sintatica do que estd destacado na seguinte
frase:

O sistema ortogrdfico de qualquer lingua é comandado por
convencdes rigidas de carater uniformizador que fendem a
neutralizar as diferencas de pronuncia que envolvem a fala.
(Platdo e Fiorin)

a) “Amo-te até nas coisas mais pequenas / Por toda a vida.”
(Manuel Bandeira)

b) “O garrafdo de pinga, dali a pouco, era levado por um velho
perrengue.” (Cornélio Pires)

c) “..aferindo tudo por esse padrao, procedia em conformidade
com ele.” (Alexandre Herculano)

d) “Durante quinze anos lutou por conservar
independéncia da terra.” (Alexandre Herculano)

intacta a

23 — Dos termos destacados nas alternativas abaixo, apenas um se
classifica como complemento nominal. Assinale-o.

a) Desejaria ser-lhe obediente, mas o coracdo transgride as regras
da razdo.

b) “... Ndo percas tempo em mentir. / Nao te aborregas.” (C. D.
Andrade)

¢) E quase como se a lingua falasse através do homem, como se o
usasse para se expressar.

d) “Digam-lhe que estou tristissimo, mas nao posso ir esta noite ao
seu encontro.” (V. Moraes)

24 - Quantas oragdes subordinadas adverbiais hé no texto abaixo?

Assim que Acdcio deixou sua cidade, um drama emocional o
invadiu. E certo que ele precisava tomar essa atitude, se quisesse
realmente uma vida diferente daquela em que estava. Os ultimos
acontecimentos tinham chegado a tal ponto que ndo lhe figurava
melhor panorama, mas, conforme os dias se passavam, ele via que
ndo seria facil viver segregado do grande amor da sua vida. Ah,
essas ciladas do coragdo... Quem as poderad, um dia, explicar?

a)4
b)3
c)6
d)s

25 — Assinale a alternativa em que o verbo auxiliar destacado nas
locugdes verbais ¢ também formador de tempo composto.

a) “Se a gente ndo tivesse feito tanta coisa / (...) Podia ter vivido
um grande amor.” (Grand’ Hotel, Kid Abelha)

b) “E a minha namorada... / (...) da a impressdo que esta entrando
por uma nuvem adentro.” (V. Moraes)

¢) Os olhos infantis boiavam em lagrimas vendo os homens que
come¢avam a desmontar o circo.

d) O que poderia ter havido para que ela ndo descesse radiante e
luminosa do trem?

26 — Leia:
A viagem parecia-lhe sem jeito, nem acreditava nela.

Preparava-a lentamente, e so se resolvera a partir quando tudo
estava definitivamente perdido. (Graciliano Ramos)

Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas que
seguem sobre o uso das virgulas no texto acima e assinale a
alternativa que corresponde a sequéncia correta.

() Todas as virgulas sdo de coordenag@o.

() Ha uso de virgula antes da conjung@o e para separar oracao
com sujeito diferente.

() A virgula antes da conjungdo e separa oragdo subordinada
consecutiva.

() A virgula antes da conjuncdo e marca a separacdo de oracao
coordenada adversativa.

a)F-V-F-V
b)V-F-V-F
) V-F-F-V
d)F-V-V-F

27 — Leia:

Desde os cinco anos merecera eu a alcunha de ‘menino do
diabo’; e verdadeiramente ndo era outra coisa; fui dos mais
malignos do meu tempo, arguto, indiscreto, traquinas e
voluntarioso. (Machado de Assis)

Em relacdo aos encontros vocalicos existentes no texto, ¢é
correto afirmar que

a) oito sdo ditongos crescentes e trés sdo hiatos.

b) oito sdo ditongos decrescentes e dois sdo hiatos.

c) sete sdo ditongos decrescentes, um ¢ ditongo crescente ¢ dois
sdo hiatos.

d) sete sdo ditongos decrescentes, dois sdo ditongos crescentes e
dois sdo hiatos.
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287Respeitando—se a ordem natural dos termos sintaticos da
oragdo, assinale a alternativa que apresenta o termo faltante na
frase No teu colo é o meu abrigo, modificada de uma cancdo
popular.

a) Sujeito

b) Objeto direto

¢) Adjunto adnominal
d) Predicativo do sujeito

29 — Assinale a alternativa em que a palavra em destaque nao
corresponde a um homoénimo perfeito de outra classe gramatical.

a) “Quem pensa que cabelo ¢ mato / Quem pensa que cabelo ¢
pasto” (Jorge Ben e Arnaldo Antunes)

b) A menina exibia um olhar tdo belo e, ao mesmo tempo, tdo
choroso, que comovia deveras!

c) A palavra fique tem clara origem onomatopaica, segundo
alguns estudiosos.

d) Era triste ver a degradagdo do vilarejo e a piora da condigdo das
almas do lugar.

30 - Leia:

Ao contrario do vinho, o conhaque ndo amadurece na
garrafa, apenas nos tonéis de carvalho. Para fazer-se um litro de
aguardente que os ingleses chamam brandy, sdo necessarios nove
litros de vinho branco. Sua fermentagdo é feita anualmente em
novembro, e a destilagdo dura os proximos trés meses.

Assinale o processo de formacdo de palavras que nao
encontra exemplo no texto.

a) Derivacao parassintética ou parssintetismo
b) Composic¢do por aglutinagdo

¢) Derivagao prefixal

d) Derivagao sufixal

31 - Leia:

Uma mancha negra gigantesca escureceu e apavorou Nova
lorque. Era o ano de 1915 e acabara de ser erguido o primeiro
arranha-céu da cidade, o Equitable Building, com quarenta e dois
andares. (...) Os nova-iorquinos se enfureceram, temendo que a
cidade fosse devorada pelas sombras, se os construtores de
Manhatan  decidissem seguir o modelo estabelecido pelo
Equitable. (Superinteressante, SP: Abril, jun., 2004)

Observando o contexto, pode-se dizer que, no texto acima,
existe uma orag¢ao reduzida que se classifica como

a) subordinada substantiva objetiva direta.
b) subordinada substantiva subjetiva.

¢) coordenada explicativa.

d) coordenada aditiva.

32 - Leiaas sentengas abaixo:

I-  Comprou tudo. Queria tudo.

II- E ahora. O sino faz estremecer a cidade na hora.

III- Vivemos tempos dificeis. Nada possibilita certezas nos tempos
dificeis.

IV- O empresario quer ir embora do pais. O filho do empresario
foi sequestrado.

Assinale a altenativa que traz a correta sequéncia de
pronomes relativos (acompanhados ou ndo de preposi¢do) a serem
empregados na transformag¢do das sentengas em periodos
compostos por oragdes subordinadas adjetivas.

a) que - na qual - que - onde

b) quanto - quando - em que - cujo
¢) quanto - onde - nos quais - o qual
d) que - que - onde - cujo

33 - Assinale a alternativa em que o termo grifado nio ¢ objeto
direto.

a) “Em vez das magoas de agora,
Eu tinha nessas delicias
De minha maée as caricias
E beijos da minha irma.” (Alvares de Azevedo)
b) “Este lugar delicioso e triste,
cansada de viver, tinha escolhido
para morrer a misera Lindoia.” (Santa Rita Durdo)
c) “Julgando inuteis as cautelas, curvei-me a fatalidade.”
(G. Rosa)
d) “As flores leva-as a brisa.” (Jos¢ de Alencar)

34 — Leia o texto abaixo e avalie as informagdes sobre ele.

Ndo existem criancas de rua. Existem criancas na rua. E
toda vez que um menino estd na rua é porque alguém o botou la.
(Marina Colasanti)

I-  Nos dois casos, os termos grifados sdo adjuntos adnominais.

II- A expressdo “de rua” denota qualidade, ¢ “na rua” expressa
localizagdo.

III- Com a troca da preposi¢do no adjunto, o texto passou a fazer
uma critica a sociedade.

Esta correto o que se afirma em

a)lell

b) I eIl

c) M elll.
d) [, I eIl

35 - Assinale a alternativa correta a respeito do que se afirma
sobre substantivo.

a) Esta correto afirmar que a Historia registrou uma grande cisma
religiosa, porque a cisma significa dissidéncia.

b) Na expressdo Rebeldes Brasileiros, o substantivo ¢ rebelde e
classifica-se como sobrecomum.

¢) Quando o substantivo mantém o género para designar seres do
sexo masculino € do feminino, é classificado de substantivo
uniforme, caso de criatura.

d) O substantivo coletivo junta pode ser usado de forma ampla,
indicando, por exemplo, conjunto de médicos, examinadores,
pessoas em geral, atletas e artistas.

36 - Assinale a frase em que a locugdo adjetiva ndo apresenta
adjetivo correspondente.

a) Uma pessoa sem habilidade ndo pode executar essa tarefa.
b) Os sons da tarde eram somente de um ou outro passaro.

¢) Foi dificil encontrar a pega da impressora que estragou.

d) Todos passamos por devaneios de paixdo.
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37 - Observe o dialogo:

— Ndo posso fazer o relatorio agora porque estou muito
ocupado, esclareceu Jorge.
— Entdo me entregue até amanhd, pediu Alice.

Assinale a alternativa que contém a correta transposi¢do do
didlogo acima para o discurso indireto.

a) Jorge esclareceu que ndo podia fazer o relatério naquele
momento porque estava muito ocupado. Alice entdo lhe pediu
que entregasse até o dia seguinte.

b) Jorge disse que ndo ia fazer o relatério nesse momento porque
estava muito ocupado. Alice lhe pediu entdo que entregue até o
dia seguinte.

c) Jorge esclareceu que ndo poderia fazer o relatdrio agora porque
estou muito ocupado. Alice entdo lhe pediu que entregasse até
amanha.

d) Jorge disse que ndo ira fazer o relatério hoje. Estou muito
ocupado, disse. Alice entdo lhe solicitou que entregue até o dia
seguinte.

38 — Assinale a alternativa que apresenta desvio de norma padréo,
em relagdo a regéncia nominal.

a) Era um homem ambicioso com a fama. Nao descansava sua
mente, que projetava delirios de sucesso.

b) A moga era filha da melhor doceira que ja existira na regido. E
ela seguiu os passos de sua mie, mas nio era delicada de méo.

¢) Sim, havia um fato, e ele percorreu ruas, casas, redes sociais...
Evidente era mais a curiosidade em dizer do que em saber.

d) O filho queria brincar. Pedia que pedia a méae. Coitada! Estava
tdo atarefada em encomendas! Suas maos sabiam, e o coracdo
doia.

39 _Leia:

I- Forte heranca africana no pais, o Samba de Roda do

Reconcavo Baiano foi reconhecido pela Unesco como

Patrimonio Oral e Imaterial da Humanidade.

II- O horror da cena atraia os olhos, mas eu os desviava, talvez
pensando assim: tudo desaparece, tudo é fantasia.

III- “A patria que quisera ter era um mito; um fantasma criado

por ele no siléncio de seu gabinete.” (Lima Barreto).
Hé aposto em

a)lell

b) Il e 111

c¢) I apenas.
d) III apenas.

40 — Assinale a alternativa em que o termo destacado nio
desempenha a mesma funcdo sintatica do que se destaca na
seguinte frase de Machado de Assis: O ponto cresceu, fez sol. Fui
por ali dentro, sem arder, porque as almas sdo incombustiveis.

a) Carlos saiu estudante e voltou como doutor.

b) A sensagdo vibrante da arena, o vaqueiro ja ndo o era.

¢) O médico deixou a sala de cirurgia, muito fatigado, muito
cabisbaixo.

d) “Oh! Como se me alonga, de ano em ano/ a peregrinagdo
cansada minha”. (Camdes)

AS QUESTQES DE 41 A 100 REFEREM-SE
A ADMINISTRACAO

41 - A Teoria Classica da Administracdo teve como fundador
Henri Fayol (1841-1925) e, diferentemente da Administracdo
Cientifica, caracterizava-se pela énfase na estrutura que a
organizacdo deve possuir para ser eficiente. Em relagdo a Teoria
Classica, marque V para verdadeiro e F para falso. Em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Taylor define o ato de administrar como: prever, organizar,
comandar, coordenar e controlar.

() Sdo adotados trés principios basicos: de intensificacdo,
economicidade e produtividade.

( )Para Fayol existe uma proporcionalidade da fungéo
administrativa, visto que se reparte por todos os niveis
hierarquicos e ndo existe apenas na alta cupula.

() Preocupa-se com a divisdo no nivel dos 6rgdos que compdem
a organizagdo. Nesse caso, a divisao do trabalho pode dar-se
em duas diregdes: verticalmente ¢ horizontalmente.

Q) V-V-F-F
b)F-V-V-F
) V-F-F-V
d)F-F-V-V

42 — Assinale a alternativa que contém apenas contas de despesas.

a) Aluguéis ativos - juros passivos - salarios

b) Prémio de seguro - despesas bancarias - juros passivos

c¢) Energia elétrica - fretes e carretos - vendas de mercadorias

d) Contribuigdes de previdéncia - café e lanches - descontos
obtidos

43 — Com relagdo ao estagio de empenho da despesa, avalie as
informagdes abaixo.

I- O empenho pode ser efetuado sob trés modalidades.

II- A primeira fase do estagio da despesa € o empenho, ou seja, é
a verificagdo do implemento de condigdo.

III- Empenho global ¢ quando o montante a ser pago ¢€
previamente conhecido, e deva ocorrer de uma so6 vez.

IV- Empenho ordinario ¢ quando o montante a ser pago ¢
previamente conhecido, mas deve ocorrer parceladamente,
comum nos casos de contrato.

Esta correto o que se afirma em

a) I eIl

b) I, I e 1L
c) I, Il eIV.
d) I somente.

44 — O Conselho de Defesa Nacional é o orgdo de consulta do

Presidente da Republica nos assuntos relacionados com a

soberania nacional e a defesa do Estado democratico. Assinale a

alternativa que indica uma acdo que nao ¢ de competéncia desse

orgao.

a) Opinar nas hipoteses de declarac@o de guerra e de celebragio da
paz.

b) Pronunciar-se sobre questdes relevantes para a estabilidade das
instituigdes democraticas.

c¢) Propor os critérios e condigdes de utilizagdo de areas
indispensaveis a seguranga do territorio nacional e opinar sobre
seu efetivo uso.

d) Estudar, propor e acompanhar o desenvolvimento de iniciativas
necessarias a garantir a independéncia nacional e a defesa do
Estado democratico.
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45 - Qual das alternativas abaixo nao representa uma receita de
capital?

a) Da conversdo, em espécie, de bens e direitos.

b) De amortizagdo de empréstimos anteriormente concedidos e
outras.

c) Provenientes da realizagdo de recursos financeiros oriundos de
constitui¢do de dividas.

d) Provenientes de recursos financeiros recebidos de outras
pessoas de direito publico ou privado, quando destinados a
atender as despesas classificaveis em despesas correntes.

46 - Assinale a alternativa que aponta uma vantagem da
descentralizagdo.

a) Nao ¢ necessaria a assessoria da matriz.

b) Exige treinamento para a delegacdo progressiva de fungdes.

¢) Tomadores de decisdo tém mais informagdo sobre a situagao.

d) Politicas e procedimentos podem variar nos diversos
departamentos.

47 - Avalie as informagdes abaixo sobre Razonete e Balancete.

I- Balancete é uma relagdo de contas extraidas do livro diario.

II- A soma da coluna do Saldo Devedor tem de ser igual a coluna
do Saldo Credor.

III- Deve-se utilizar tantos razonetes quantas forem as contas
utilizadas na escriturac¢do do diario.

IV- Para evitar enganos, os registros nos razonetes devem
obedecer rigorosamente a ordem em que as contas se
encontram escrituradas no livro diario.

Esta correto o que se afirma em

a) I, Il e III.

b) I somente.

c) I, ITelIV.

d) II e III somente.

48 — Relacione as colunas, considerando as definigdes para os
processos de contas. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Consolidado
2 — Agregado

() Processo de contas ordinarias,
organizado e apresentado em meio
eletronico, a partir de sistema que
coleta dados postados pelas
unidades jurisdicionadas e pelos
orgdos de controle interno.

() Processo de contas ordindrias,
organizado com a finalidade de
possibilitar o exame conjunto da
gestdo de unidades administrativas
ndo integrantes da estrutura da
unidade jurisdicionada.

( )Processo de contas ordinarias,
organizado com a finalidade de
possibilitar a avaliagdo sistémica
da gestio de unidades
jurisdicionadas subordinadas a
uma unidade central, responsavel
pela coordenagdo, supervisdo e
defini¢do dos objetivos, metas e
formas de atuagdo.

3 — Informatizado

a)3-1-2
b)3-2-1
c)1-2-3
d)1-3-2

49 — Assinale a alternativa que aponta, de acordo com os autores
neoclassicos, dois dos principios gerais da Administragdo
aplicados a fung@o de organizar.

a) Principio das relagdes reciprocas e Principio Escalar

b) Principio da Defini¢do Funcional e Principio da Excecao

¢) Principio das Fungdes de Staff e de Linha e Principio Escalar
d) Principio da Especializagdo e Principio das relagdes reciprocas

50 - Analise a frase abaixo, a respeito das teorias administrativas
e, a seguir, complete os espacos assinalando a alternativa com a
sequéncia correta.

Enquanto a caracteriza o
e a , O , a
focaliza o

a) Teoria Classica - homo economicus - Teoria das Relacdes
Humanas - homem social - Teoria Estruturalista - homem
organizacional

b) Teoria das Relagdes Humanas - homem social - Teoria Classica
- homo economicus - Teoria da Contingéncia - homem
funcional

¢) Teoria Classica - homem social - Teoria das Relagdes Humanas
- homo economicus - Teoria Estruturalista - homem
organizacional

d) Teoria Matematica - homem funcional - Teoria das Relagdes
Humanas - homo economicus - Teoria Comportamental -
homem administrativo

51 - Relacione as colunas, considerando os conceitos das técnicas
referentes a Qualidade Total e, em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

1 — Enxugamento () Técnica que proporciona aos
funcionarios habilidade e
autoridade para a tomada de

decisoes.

2 — Terceirizagdo
3 — Empoderamento

() Promove a reducdo dos niveis
hierarquicos a fim de reduzir as
operagdes das empresas a sua
esséncia.

() Ocorre quando uma determinada
operagdo da empresa ¢ transferida

para outra organizagdo que
consiga fazé-la melhor e mais
barato.

a)2-1-3

b)1-3-2

c)3-1-2

d)3-2-1

52 _Em relagdo aos Servidores Publicos, marque V para
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

() Como condicdo para a aquisi¢do de estabilidade de servidores
nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de
concurso publico, € obrigatoria a avaliagdo especial de
desempenho por comissdo instituida para essa finalidade.
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() Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario publicardo
semestralmente os valores do subsidio ¢ da remunerac¢do dos
cargos e empregos publicos.

( )E vedado por lei estabelecer requisitos diferenciados de
admissdo, mesmo quando a natureza do cargo exigir.

() O servidor publico estavel perderd o cargo em virtude de
setenca judicial transitada em julgado.

a) V-F-F-V
b)V-V-F-F
¢)F-V-V-F
d)F-F-V-V

53- Indique o recurso utilizado pelo servidor publico para
reexame da decisdo que o puniu, cabivel em caso de fatos novos
capazes de demonstrar sua inocéncia.

a) Recurso Hierarquico Improprio
b) Pedido de Reconsideragio

¢) Recurso Hierarquico

d) Revisao

54 - Assinale a alternativa que corresponde ao processo pelo qual
o sistema tende a exaustdo, desorganizacdo, desintegragdo e, por
fim, a morte, tendo que, para sobreviver, abrir-se ¢ reabastecer-se
de energia e informacao a fim de manter sua estrutura.

a) Homeostasia
b) Redundancia
c¢) Entropia
d) Sinergia

55 - As organizagdes devem adotar culturas adaptativas e
flexiveis para obter maior eficiéncia e eficacia de seus membros
participantes e alcangar a inovagdo necessaria para navegar pelas
mudangas e transformagdes do mundo atual. Assinale a alternativa
que néo ¢é considerada um aspecto da cultura adaptativa.

a) Consisténcia

b) Envolvimento
c) Estrutura rigida
d) Objetivos claros

56 - A lideranca ¢ essencial em todas as fungdes da
Administragdo e pode ser visualizada sob diversos angulos.
Quanto a conceituacgdo de lideranga, é correto afirmar que

a) ¢ diretamente relacionada aos tragos pessoais de personalidade
do lider.

b) é fungdo dos objetivos pessoais, da situacdo e dos valores
impostos pelo lider.

¢) ¢ uma funcdo das necessidades existentes numa determinada
situagdo em que o lider ndo se relaciona com os subordinados.

d) ¢ a influéncia interpessoal exercida numa situagdo e dirigida por
meio do processo de comunicacdo humana para a conquista de
objetivos especificos.

57 - Quanto aos principios basilares da Administragdo Publica,
assinale a alternativa incorreta.

a) Legalidade

b) Publicidade

c¢) Pessoalidade

d) Supremacia do Interesse Pablico

58 - Assinale a alternativa que indica uma espécie de pena
prevista em lei e adotada no Brasil.

a) Banimento

b) Carater perpétuo

¢) Trabalhos forgados

d) Suspensdo ou interdi¢do de direitos

59 — Relacione as colunas, considerando algumas das principais
conclusdoes obtidas através da Experiéncia de Hawthorne, e
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1—As pessoas sdao motivadas pela () Relagdes Humanas
necessidade de “reconhecimento”, () Recompensa e Sangdes
de “aprovacgdo social” e Sociais
“participa¢do” nas atividades dos

. . () Enfase nos Aspectos
grupos sociais onde convivem.

Emocionais
() Nivel de

¢ Resultante

Integracdo Social.

2 — Elementos emocionais, nao
planejados e mesmo irracionais do
comportamento humano merecem
atengdo especial da Teoria das
Relagdes Humanas.

Produgéo
da

3 —Cada pessoa possui uma
personalidade propria e
diferenciada  que influi  no
comportamento e atitudes das

outras com quem mantém contatos
e ¢ igualmente influenciada.

4 — A capacidade social do trabalhador
que determina o seu nivel de
competéncia e eficiéncia e ndo sua
capacidade de executar
movimentos eficientes dentro do
tempo estabelecido.

a)3-1-2-4
b)2-4-1-3
0)4-2-3-1
d)1-3-4-2

60-a partir da Teoria das Relagdes Humanas, passou a ser
aplicado dentro das organizagdes uma grande quantidade de
teorias psicologicas que dizem respeito a motivagdo humana.
Complete as etapas do Ciclo Motivacional, resultando em
satisfacdo da necessidade, ¢ assinale a alternativa com a resposta
correta.

Estimulo ou
incentivo

\

Necessidade

— 1 J

Tensdo

a) Barreira - Equilibrio - Satisfacdo

b) Comportamento - Satisfagdo - Colaboragio

¢) Equilibrio - Comportamento ou agao - Satisfagdo
d) Comportamento ou agdo - Satisfagdo - Resisténcia
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61 — Avalic as afirmagdes abaixo e marque V para verdadeiro e F
para falso. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() Na representagdo grafica, existem de um lado, os bens e
direitos, que formam o grupo dos elementos positivos, e
encontram-se no lado esquerdo do grafico. Ja no lado direito,
existem as obrigacdes, que formam o grupo dos elementos
negativos.

() As reservas representam os elementos ativos ou o conjunto de
elementos ativos que o proprietario investiu na empresa, que
poderd ser composto somente por dinheiro, ou dinheiro e
outros bens.

( )Quando os eclementos componentes do patrimonio sdo
devidamente qualificados, isto €, especificados segundo a
natureza de cada um, ressaltamos o aspecto quantitativo.

() Situagdo Liquida Patrimonial ¢ a diferenca entre o ativo e o
passivo, e a mesma pode ser também chamada de Patrimonio
Liquido.

a) V-V-F-F
b)F-F-V-V
¢) V-F-F-

d)F-V-V-F

62 —Na Licitagdo, assinale a alternativa correspodente  ao
principio que garante a Administragdo escolher a melhor proposta
e, a0 mesmo tempo, assegura a igualdade de direitos a todos os
interessados em contratar.

a) Igualdade

b) Legalidade

¢) Ampla Defesa
d) Impessoalidade

63 — Rensis Likert propds uma classificacdo da Administracdo em
sistemas, definindo quatro perfis organizacionais. De acordo com
essa definicdo, complete os espacos da frase abaixo e, em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

O sistema corresponde a um sistema que
pende mais para o lado do que para o lado
Representa um gradativo abrandamento da

arbitrariedade organizacional.

a) participativo - autoritario - consultivo

b) consultivo - participativo - autocratico

c) autoritario coercitivo - benevolente - impostitivo
d) autoritario benevolente - participativo - consultivo

64 — A empresa THELIC possui quatro eventos planejados, quais
sejam: A, B, C e D, respectivamente. Sabe-se que os eventos ndo
estdo  intimamente inter-relacionados e ndo  possuem
interdependéncia. Para melhor acompanhar o andamento desses
eventos, qual grafico é indicado para planjamento e controle, de
modo que as colunas reservadas a variavel tempo sejam divididas
em quatro partes?

a) PERT

b) Cronograma

¢) Grafico de Gannt

d) Grafico de Analise de Processo

65 — Relacione as colunas, considerando os principios do
orgamento publico. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Orgamento bruto ( )De acordo com esse principio,
2 — Discriminacio cada pessoa juridica de direito
/Especializagéo publico, cada esfera da
3 _ Anualidade Administragdo deveria dispor de
/Periodicidade um or¢amento que contivesse
4 Unidade suas receitas e despesas.

( ) Conforme esse principio, o
orgamento deve ser elaborado e
autorizado para execucdo em um
periodo determinado de tempo.

( )Segundo esse principio, ¢
preconizada a identificagdo de
cada rubrica de receita e despesa,
de modo que ndo figurem de
forma englobada.

( )Esse principio pugna pela
utilizagdo das rubricas de receitas
e despesas pelos seus valores
brutos, isto €, sem dedug¢des, sem
compensagoes.

5 — Equilibrio

() Principio que pressupde a ndo
absor¢do, pelo governo, da
coletividade mais do que o
necessario para o financiamento
das atividades a seu cargo;
condiciona-se a realizagdo dos
dispéndios a capacidade efetiva
de obtencdo dos ingressos
capazes de financia-los.

a)3-4-5-1-2
b)5-1-4-2-3
c)4-3-2-1-5
d)4-2-3-5-1

caracteristicas do texto digitado no
as configuragdes da figura abaixo?

66 - Quais serdo as
LibreOffice Writer com

[

Tabulagdes | Capitulares | Bordas | Area | Transparéncia |
‘ Alinhamento |

Paragrafo

Estrutura de topicos e numeraggo |

Recuos & espagamento Fluxo de texto

Recuo

Antes do texto: il,OO cm

Depois do texto: 1,00 cm

| [ [] (<]

Primeira linha: 2,00 em

= Automatico

]
Espagamento |
Acima do paragrafo: 1,00 cm ]

Embaixo do pardgrafo: 1,00 cm

[7] Nao adicionar espagos entre paragrafos do mesmo estilo

Entrelinhas

i o] -

Registro de conformidade
[ agivar

o
=

H Cancelar H Redefinir
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a) As linhas digitadas terfo espagamento de 1,5 cm entre elas e,
para cada pardgrafo, havera um espagamento de 2 cm na
primeira linha.

b) As linhas digitadas terdo espagcamento de 1,5 cm entre elas e,
para cada paragrafo, haverda um espacamento de 1 cm na
primeira linha.

c¢) As linhas digitadas terdo espagamento de 1,5 cm entre elas e,
para cada paragrafo, havera um espacamento de 1 cm no
paragrafo todo.

d) As linhas digitadas terfo espacamento de 2 cm entre elas e, para
cada paragrafo, havera um espacamento de 1,5 cm no paragrafo
todo.

67 — Ambos  sdo graficos, porém com intuitos diferentes.
Relacione as colunas considerando as aplicagdes e os aspectos
desses graficos e assinale a alternativa correta.

) Define a estrutura hierarquica
contendo os diversos niveis da
organizacao.

1 — Fluxograma (
2 — Organograma

() Nesse grafico, os retdngulos sdo
simbolos que significam
“Processamento ou Operagao”.

( ) Descreve  analiticamente  as
tarefas ou operagdes executadas,
seja por Orgdos seja por
ocupantes de cargos.

( ) Nesse grafico, os retdngulos
representam os  oOrgdos da
organizacdo e as linhas
representam  0os  canais de
comunicagio.

a)2-1-2-1
b)y2-1-1-2
c)1-2-2-1
d)1-2-1-2

68 - Qual a funcionalidade exercida pela ferramenta representada
pela figura abaixo?

[E5a)

Modelos de slides

Selecione um modelo deslide

m

Padrao
[Tl Trocar pagina do planc de fundo
[T Excluir planos de fundo ndo utilizados

[ wte ] [ o] [ comr ] [ comegmes |

[~

a) Inserir uma figura no primeiro slide.

b) Inserir um modelo de apresentacdo de slides pré-definido por
um site acessado na Internet.

¢) Inserir um modelo de apresentagdo de slides pré-definido pelo
LibreOffice Impress.

d) Inserir um modelo de apresentagdo de slides pré-definido pelo
ultimo usuario do Libre Office Impress.

69 — Sobre os atos Administrativos em espécie, quanto ao
conteudo, assinale V para verdadeiro e F para falso e, em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( )Admissdo ¢ um ato bilateral e vinculado em que a
Administragdo concede o direito a prestacao de um servigo publico
ao particular, desde que preenchidos os requisitos legais.

() Parecer ¢ um ato praticado pelos oOrgdos consultivos da
Administracdo em que emitem opnides sobre assuntos técnicos ou
juridicos, conforme sua competéncia.

() Licenca é um ato Administrativo unilateral e vinculado em
que a Administra¢do faculta o exercicio de uma atividade, desde
que preenchidos os requisitos legais.

() Aprovagdo é um ato discricionario e bilateral pelo qual se
exerce o controle a priori ou a posteriori de um ato administrativo.

a)V-V-F-F
b)F-V-V-F
¢c)V-F-F-V
dF-V-F-V

770 — Assinale a alternativa que corresponde a uma técnica muito
utilizada, que significa o aprimoramento continuo e gradual de
todos os membros da organizacdo de maneira que realizem suas
tarefas um pouco melhor a cada dia.

a) Kaizen

b) Resiliéncia

¢) Enpowerment
d) Benchmarking

71 -Com o advento da FEra da Informacgdo, ocorreu uma
transformagdo nos aspectos econdmicos. Com base nessa
afirmag@o, relacione as colunas a respeito das diferencas entre os
aspectos da velha ¢ da nova economia e assinale, em seguida, a
alternativa com a sequéncia correta.

( )O progresso tecnoldgico
caracterizado pela digitalizagdo.

1 — Aspectos da é
nova economia
() Os mercados se mantém estaveis e as

empresas atuam nacionalmente.

2 — Aspectos da
velha economia

()O progresso tecnologico é
caracterizado pela mecanizagdo e
automacao.

() Os mercados mudam dinamicamente
e as empresas atuam globalmente
necessitando  organizar-se  como
redes integradas.

a)2-1-1-2
b)1-2-2-1
c)1-1-2-2
d)2-2-1-1

72 — Avalie as afirmagdes abaixo sobre os casos em que pode ser
concedido o suprimento de fundos.

I- Quando a despesa deva ser feita em carater sigiloso, conforme

se classificar em regulamento.

II- Para atender despesas de pequeno vulto, assim entendidas
aquelas cujo valor, em cada caso, ndo ultrapassar limite

estabelecido em portaria do ministro da fazenda.
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III- A servidor que tenha a seu cargo a guarda ou a utilizagdo do
material a adquirir, salvo quando ndo houver na repartigdo
outro servidor.

IV- Para atender despesas eventuais, inclusive em viagens e com
Servigos especiais que exijam pronto pagamento em espécie.

Esté correto o que se afirma em

a) [, T eIl

b) I, I e IV.

c) LITelV.

d) II e III somente.

73 — Podemos colocar varios campos em um texto do LibreOffice
Writer, conforme a figura abaixo. Qual o caminho correto para
acessarmos essa funcionalidade?

=5

Campos

Documento |Referéncias |Fung6es |Informag6es do documento |Varia’veis |Banco de dados|

Tipo Selecionar Formato

(Avtor _________WNome __________|
Capitulo Iniciais
Data

Haora

Modelos

MNeme do arquive
Pagina
Reretente

Total de paginas

[C] Contetido fixo

Inserir l l Fechar l l Ajuda l

] —

a) Inserir, campos.

b) Ferramentas, campos.

¢) Inserir, opgdes, campos do texto.

d) Ferramentas, opgdes, campos do texto.

74 —Em uma empresa, sdo previstas 40 horas semanais de
trabalho, porém, muitos funcionarios possuem uma jornada de
trabalho maior, sendo necessario o pagamento da hora extra, sob o
valor de R$5,00. Sendo assim, qual a formula correta para o
calculo das horas extras trabalhadas, admitindo a varidvel HR
como o total de Horas Extras?

a) (HR/40)*5
b) (HR-40)*5
¢) (HR+40)*5
d) (HR*40)*5

75 - Avalie as informagoes abaixo sobre os militares das Forcas
Armadas.

I- Ao militar sdo proibidas a sindicalizagdo e a greve.
II- O militar, da ativa e da reserva, ndo pode estar filiado a partido
politico.

II1- O militar em atividade que tomar posse em cargo ou emprego
publico civil permanente, ressalvada a hipotese dos
profissionais de satide, sera transferido para a reserva.

IV- As patentes, com prerrogativas, direitos e deveres a elas
inerentes, sdo conferidas pelo Congresso Nacional e
asseguradas em plenitude aos oficiais da ativa, da reserva ou
reformados.

Esta correto o que se afirma em

a) [, [T e III.

b) I, 1lleIV.

¢) IT e IV somente.
d) I e Il somente.

76 —Dentro da abordagem Microscopica e Mecanicista da
Administragdo Cientifica, partindo dos estudos dos tempos e
movimentos, avalie quais itens proporcionam um melhor padrido
de produgdo.

I- Lei da fadiga.

II- Plano de incentivo salarial.

III- Selegdo cientifica do trabalhador.
IV- Determinagdo do método de trabalho.

Esta correto o que se afirma em

a) [, ITell

b) L 1llelV

¢) IV somente

d) IT e IV somente

77 — Relacione as colunas quanto aos remédios constitucionais.
Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

) Utilizado sempre quando
alguém sofrer ou se
achar ameagado de sofrer
violéncia ou coagdo em sua
liberdade de locomogdo,
por ilegalidade ou abuso de
poder.

( ) Utilizado para assegurar
0 conhecimento de
informagdes relativas  a
pessoa do  impetrante,
constante de registros ou
bancos de dados de
entidades governamentais
ou de carater publico.

() Utilizado para visar anular
ato lesivo ao patrimdnio
publico ou de entidade de
que o Estado participe, a
moralidade administrativa,
ao meio ambiente e ao
patrimonio  histérico e
cultural.

1 — Mandado de Injungéo (
2 — habeas corpus

3 — Acdo Popular

4 — habeas data

() Utilizado sempre que a falta
de norma regulamentadora
torne inviavel o exercicio
dos direitos e liberdades
constitucionais e das
prerrogativas inerentes a
nacionalidade, a soberania e
a cidadania.
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a)2-4-3-1
b)2-4-1-3
€)3-1-4-2
d)1-2-3-4

78 — Qual dos Poderes da Administragdo é capaz de editar atos
normativos, dar ordens, anular atos ilegais e revogar atos
inoportunos, controlar orgaos inferiores, aplicar sangdes e avocar e
delegar atribui¢des ndo privativas?

a) Poder de Policia.
b) Poder Normativo.
¢) Poder Disciplinar.
d) Poder Hierarquico.

79 - A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas relagdes
internacionais por alguns principios. Assinale a alternativa que néo
contempla um desses principios.

a) Garantir o desenvolvimeto nacional.
b) Repudio ao terrorismo e ao racismo.
¢) Independéncia nacional.

d) Defesa da paz.

80 - Avalie as informag0es abaixo sobre o exercicio de mandato
eletivo de Servidor Piblico da administragdo direta, autarquica e
fundacional.

I- Investido no mandato de Vereador, ndo havendo
compatibilidade de horario, serd afastado do cargo, emprego
ou fungdo, sendo-lhe facultado optar pela sua remuneracio.

II- Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital,
ficara afastado de seu cargo, emprego ou funcdo, sendo-lhe
facultado optar pela sua remunerag@o.

III- Em qualquer caso que exija afastamento para o exercicio de
mandado eletivo, a contagem do tempo de servigo sera
interrompida para todos os efeitos legais.

IV- Investido no mandado de Prefeito, sera afastado do cargo,
emprego ou fungdo, sendo-lhe facultado optar pela sua
remuneragao.

Esta correto o que se afirma em

a) [ ITelV.
b) L1llelIV.
c) I e IV somente.
d) II e III somente.

81 -Na Administragdo Cientifica, quanto aos interesses dos
empregados e empregadores, ¢ correto afirmar que

a) os interesses de ambos se convergem.

b) os interesses de ambos sdo antagonicos.

¢) os interesses de ambos sdo altos salarios e altos custos de
produgdo.

d) a prosperidade do empregador independe da prosperidade do
empregado.

82 - A caixa abaixo representa qual ferramenta do LibreOffice
Impress?

]

Menhum

L
R € Gl

Descobrir Jogo ded

1]

mas

=i
DEICEI=SH 2

Persiana Desvanecer

'] ()
~ il 4

Diszolhver Aleatdrio

i £ 4

J
4T

Pente Empurrar

a) Apresentacdo de Slides.
b) Transigado de Slides.

¢) Insergdo de Slides.

d) Janela de Slides

83 — Complete a lacuna e em seguida assinale a alternativa com a
resposta correta.

A € o o6rgdo permanente, organizado e mantido pela
Unido e estruturado em carreira e destina-se a exercer as fungdes
de policia maritima, aeroportuaria e de fronteiras.

a) Policia Rodoviaria Federal
b) Policia Federal

¢) Policia Militar

d) Policia Civil

84 —Marque a alternativa que corresponde a correta sequéncia
para a colocagdo do plano de fundo da foto abaixo em todos os
slides da apresentag@o.

Opgdes

Padronagem

+  Editor de padrenagem:

-

Cor do plano da frente:

|- reto - |
Cor do plane de fundo:
||:| Branco hd I

Adicionar H Modificar I

Paginan® 13

Inscrigdo n°



a) Slide, propriedades do slide, abrir, padronagem, clicar na
segunda opgdo de padronagens, clicar em adicionar.

b) Slide, propriedades do slide, pagina, padronagem, clicar na
segunda opgao de padronagens, clicar em adicionar.

c) Slide, propriedades do slide, transparéncia, padronagem, clicar
na segunda op¢ao de padronagens, clicar em adicionar.

d) Slide, propriedades do slide, plano de fundo, padronagem, clicar
na segunda op¢ao de padronagens, clicar em adicionar.

85 - Dentro da hierarquia das necessidades de Maslow, ¢ correto
afirmar que

a) as necessidades sociais estdo relacionadas com a maneira pela
qual o individuo se vé ¢ se avalia.

b) as necessidades de autorrealizagdo constituem o nivel mais
inferior das necessidades humanas.

¢) a necessidade de associacdo e participacdo estdo entre as
necessidades sociais.

d) necessidades de seguranga sdo as mais elevadas e estdo no topo
da hierarquia.

86 - De acordo com a planilha abaixo, qual a correta sintaxe da
funcdo SE para verificarmos quais motoristas fizeram hora extra,
sabendo-se que, mensalmente, a carga horaria ¢ de 96 horas.

COLUNA A COLUNA B COLUNA C
Motorista Horas Hora Extra (Sim/Nao)
José 96

Antonio 110

Maria 96

Mariana 102

Josefa 100

a) SE (COLUNA B=96;“Sim”;“Ni0”)
b) SE (COLUNA B>96;“Sim”;“Nio™)

¢) SE (COLUNA B<=96;“Sim”;*No”)
d) SE (COLUNA B > 96;“N0”;*Sim”)

87 — A Teoria Matematica desloca a énfase na acdo para a énfase
na decisdo que a antecede, existindo dois extremos no processo
decisorial, as decisdes programadas e as ndo programadas. Com
base nessas informagdes, assinale a alternativa que nao
corresponde a uma caracteristica da decisdo programada.

a) Certeza

b) Inovacédo

c¢) Dados adequados
d) Dados repetitivos

88 - Segundo o art. 41 da lei n® 4.320/64, ha trés tipos de créditos
adicionais. Assinale a alternativa que representa o tipo de crédito
adicional abaixo.

“Sdo destinados a reforgo de dotagdo orgamentaria (caso
tipico dos acréscimos de despesas com pessoal, por subestimativa
da previsdo, por aumento dos vencimentos).”

a) especiais

b) suplementares

¢) extraordinarios
d) seguridade social

89 — Assinale a alternativa que indica a modalidade de contrato
Administrativo que possibilita a Administracao delegar a execucao
de um servigo publico a um particular, para que execute sob sua
propria responsabilidade, mediante remuneragdo decorrente de
tarifa paga pelo usuario ou remuneragdo decorrente da exploracdo
do servico.

a) Convénio

b) Parcerias publico-privadas

c) Concessao de obras publicas
d) Concessdo de servigo publico

90 - Relacione as colunas, considerando suas defini¢des. Em
seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( )Quando wuma empresa compra
mercadorias a prazo, ela ndo paga o
valor das mercadorias no momento
da compra, mas alguns dias depois,
semanas ou até mesmo meses.

( )Quando uma empresa vende
mercadorias a prazo, ela ndo recebe
dinheiro no momento da venda, mas
alguns dias depois, semanas ou até
mesmo meses.

() Todos os objetos que uma empresa

1 — Bens
2 — Direitos
3 — Obrigagoes

possui, seja para uso, troca ou
consumo.

a)l1-3-2

b)2-1-3

c)2-3-1

d)3-2-1

91 - Devido  variabilidade humana, a Teoria da Contingéncia
passou a focalizar o modelo de “homem complexo”. De acordo
com as caracteristicas desse modelo, avalie as afirmagdes abaixo e
coloque V para verdadeiro ou F para falso e, em seguida, assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

() O homem ¢ um modelo de sistema aberto que ndo so recebe
insumos do ambiente, como reage a estes adotando uma
postura proativa.

( )O homem ¢é um sujeito passivo, pois passou a aceitar a
variabilidade humana das organizagdes.

( ) Os sistemas individuais sdo estaticos,
desenvolvem continuamente.

() O homem tem um comportamento dirigido para objetivos.

a)F-V-F-V
b)V-F-F-V
¢c)V-F-V-F
d)F-V-V-F

pois ndo se
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92 _ Assinale a alternativa que indica um caso de perda ou
suspensdo de direitos politicos.

a) Durante processo de cancelamento da naturalizagio.
b) Condenagdo civil transitada em julgado.

¢) Improbidade administrativa.

d) Incapacidade civil relativa.

93 _ Relacione as colunas quanto aos bens e as taxas usuais de
depreciagdo a que estdo sujeitos. Em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

1-10%a.a (
2-20%a.a

) Veiculos

() Instalagdes

() Computadores

() Movéis e Utensilios

94 Indique a alternativa que corresponde a um dos atos
Administrativos em espécie, que se define como um ato unilateral
e vinculado de que a Administracdo se utiliza para reconhecer a
legalidade de um ato juridico, sempre a posteriori.

a) Parecer

b) Permissdo

¢) Aprovagao

d) Homologacédo

95 _Assinale a alternativa correta €

respectivamente as lacunas.

que preenche

A rescisdo do contrato Administrativo, quando ha
conveniéncia para a Administragdo, ¢ realizada em acordo entre as
partes. Ja a rescisdo ¢ requerida quase sempre pelo
contratado, nos casos em que a Administragdo concorra para
algum inadimplemento. Por fim, a rescisdo ¢ utilizada
pela Administragdo nos casos de motivo de interesse publico,
previstos na legislagao.

a) unilateral - amigavel - judicial
b) amigavel - judicial - unilateral
c¢) amigavel - unilateral - judicial
d) unilateral - judicial - amigéavel

96 — Com base nos principios fundamentais da organizagdo
formal, avalie as informagdes abaixo.

I- O principio da hierarquia também recebe o nome de principio

escalar.

II- Nivel intermediario, comumente chamado de nivel estratégico,
¢ composto dos gerentes.

III- Amplitude de comando significa o numero de subordinados
que um administrador pode supervisionar.

IV- Delegagdo ¢ o processo de transferir autoridade e

responsabilidade para posi¢des inferiores na hierarquia.
Esta correto o que se afirma em

a) [, T eIl

b) L1llelV.

¢) IV somente.

d) II e IV somente.

97 —No final da Era Industrial Neoclssica, surgiram varias
técnicas de intervengdo e abordagens inovadoras, como a Melhoria
Continua ¢ a Reengenharia.

De acordo com as diferengas apontadas entre essas técnicas,
correlacione as colunas e, a seguir, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Melhoria Continua (
2 — Reengenharia

) Vem de cima para baixo.

() Ocorre de baixo para cima.

() Representa o aperfeicoamento
gradativo e lento do processo
atual.

() Pretende criar um processo

inteiramente novo e baseado na

Tecnologia da Informagao.

a)l-1-2-1
b)2-2-1-2
01-2-2-1
d)2-1-1-2

9871ndique a alternativa que apresenta uma das sangdes
aplicaveis nos casos de Improbidade Administrativa, na esfera
administrativa.

a) Reclusao

b) Detengao

¢) Suspensao dos direitos politicos

d) Prestagdo de servigo a comunidade

99 _ Com relagio a4 Administragio por Objetivos, & correto
afirmar que se trata de um processo

a) linear e unilateral.
b) ciclico e analitico.
¢) ciclico e recorrente.
d) linear e bidirecional.

100 - Avalie as informagoes abaixo com relagdo as classificagdes
das contas.

I- Por meio das contas patrimoniais, ¢ que sabemos se a empresa

apresentou lucro ou prejuizo em suas atividades.

II- As contas patrimoniais representam o patriménio liquido da
empresa num dado momento, mediante o Balango Patrimonial.

III- As contas: contribui¢do de previdéncia e prémios de seguro,
sdo classificadas como despesas, logo sdo consideradas contas
patrimoniais.

IV- Todos acontecimentos que ocorrem na empresa, responsaveis
pela gestdo do seu patrimonio, sdo registrados em livros
proprios por meio das contas.

Esté correto o que se afirma em

a) [l elV.

b) I, Il e 1L

c) I somente.

d) IT e IV somente.
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